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Ata da  2.574ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Castro. 

Aos quinze (15) dias do mês de Fevereiro, do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis (16) horas e 

cinco (05) minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Castro, sob a presidência do Vereador 

Miguel Zahdi Neto, secretariado pelos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck e Jhonnathan 

de Sousa Flugel, são iniciados os trabalhos realizando-se a segunda milésima, quingentésima, 

septuagésima quarta Sessão Ordinária desta Câmara Municipal. Discussão e votação da ata da Sessão 

Extraordinária realizada em trinta (30) de janeiro de 2023 e da ata da Sessão Ordinária de oito (08) de 

fevereiro de 2023,  aprovadas por unanimidade.  Expediente: Projeto de Resolução nº 02/2023 de 

autoria da Mesa Executiva que  Altera a Resolução nº. 06/2012 e dá outras providências. Ofício nº 

03/2023 recebido da Secretaria Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente, encaminhando respostas 

às Indicações nº 01, 05 e 08/2023 de autoria dos Vereadores Jhonnathan de Sousa Flugel, Augusto de 

Carmargo Iucksch Beck e Jhonathan Cesar Flores Barros, respectivamente. Ofício nº 42/2023 recebido 

do Ministério Público do Paraná, 3ª Promotoria da Comarca de Castro, encaminhando a 

Recomendação Administrativa nº 01/2023 referente à discussão, promoção e incentivo à elaboração de 

Projeto de Lei com a finalidade de promover a reserva de vagas para afrodescendentes em concursos 

públicos municipais. Memorando nº 01/2023 recebido da Contabilidade da Casa, encaminhando o 

Balancete Financeiro, referente ao mês de janeiro de 2023. Requerimento nº 19/2023 de autoria do 

Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas que requer ao Gerente Regional da COPEL informações quanto 

ao cumprimento da Lei Municipal Nº 3826/2021 sancionada em 23 de Agosto de 2021, no município 

de Castro. Requerimento nº 20/2023 de autoria dos Vereadores Augusto de Camargo Iucksch Beck, 

Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel e Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto  

que requerem ao Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de implantar um Shopping 

MEI e Restaurante Popular na antiga rodoviária municipal. Requerimento nº 21/2023 de autoria dos 

Vereadores Jonathan Cesar Flores Barros, Jhonnathan de Sousa Flugel,  Joel Elias Fadel e Vereador 

Presidente Miguel Zahdi Neto que requerem à Secretária Municipal de Educação informações sobre a 

viabilidade de reforma do telhado da Escola Municipal Dr. Vicente Machado, neste Município. 

Requerimento nº 22/2023 de autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que requer ao 

Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente informações sobre a viabilidade de colocação 

de abrigos nos pontos de ônibus nas Ruas: Dr. Ricardo Nardi Cardoso, Francisco Silva Canha, 

Amilton Bueno, Erich Karl Quast e Rafaelli Hurla Pinto no Jardim Alvorada, conforme o mapa em 

anexo, nesta cidade, reiterando requerimento 161/2022. Requerimento nº 23/2023 de autoria do 

Vereador Jovenil Rodrigues de Freitas que requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de 

Desenvolvimento Urbano e à SANEPAR informações sobre a implantação de Rede de esgoto no 

Bairro Jardim Santa Paula nesta Cidade. Requerimento nº 24/2023 de autoria do Vereador Joel Elias 

Fadel que requer ao Prefeito Municipal informações quanto à possibilidade de melhorias na 

iluminação pública, no Jardim Termas de Riviera, neste Município. Requerimento nº 25/2023 de 

autoria do Vereador Rafael Casper Rabbers que requer ao Prefeito Municipal e ao Diretor Municipal 

de Segurança Pública informações referentes à medidas de segurança a serem adotadas para evitar a 

depredação da antiga Estação Ferroviária de Castro, nesta Cidade. Requerimento nº 26/2023 de autoria 

do Vereador Maurício Kusdra com apoio do Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck que requer 
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Voto de Congratulações ao Senhor Heráclio Mendes de Camargo Neto. Requerimento nº 27/2023 de 

autoria do Vereador Maurício Kusdra que requer ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal da 

Saúde informações referentes ao corte de adicionais de insalubridade e periculosidade dos 

profissionais de saúde deste Município. Requerimento nº 28/2023 de autoria do Vereador José Otávio 

Nocera que requer ao Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano 

informações sobre previsão reparos, bem como previsão de licitação da lanchonete localizada na Rua 

Adolfo Gustavo Lesnau, na lateral do Balneário Dr. Libânio Estanislau Cardoso. (Prainha), nesta 

Cidade. Requerimento nº 29/2023 de autoria do Vereador José Otávio Nocera que requer ao Prefeito 

Municipal e ao Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano informações sobre a possibilidade 

de infraestrutura como pontos de água, bem como banheiros, nas churrasqueiras da prainha, nesta 

Cidade. Requerimento nº 30/2023 de autoria do Vereador Presidente Miguel Zahdi Neto com o apoio 

de todos os Vereadores que requerem ao Prefeito Municipal informações acerca da existência, ou da 

possibilidade de elaboração, de Projeto de Lei com a finalidade de promover a reserva de vagas para 

afrodescendentes em concursos públicos para provimento de cargos efetivos e empregos públicos no 

âmbito da Administração Pública Municipal. Requerimento nº 31/2023 de autoria do Vereador 

Augusto de Camargo Iucksch Beck que requer Voto de Congratulações a policiais militares da 3ª Cia 

do 1º BPM e Agência Regional de Inteligência (ARI) 4º CRPM. Indicação nº 07/2023 de autoria do 

Vereador Augusto de Camargo Iucksch Beck que indica ao Diretor Municipal de Segurança Pública a 

necessidade de melhorias na sinalização no cruzamento da Rua Jonas Borges, entre as Ruas do 

Rosário e Cipriano Marques de Souza. Indicação nº 10/2023 de autoria do Vereador Augusto de 

Camargo Iucksch Beck que indica ao Prefeito Municipal e ao Diretor Municipal de Segurança Pública 

a necessidade de implantação de faixa elevada na Rua Jerônimo Cabral Pereira do Amaral, 1607, Vila 

Rio Branco (Em frente à Igreja Pentecostal de Jesus Cristo), nesta Cidade. Indicação nº 13/2023 de 

autoria do Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura 

e Meio Ambiente a necessidade de instalação de um abrigo ou ponto de ônibus na Rua Olegário de 

Macedo, neste município, reiterando indicação n°108/2022. Indicação nº 14/2023 de autoria do 

Vereador Jonathan Cesar Flores Barros que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio 

Ambiente a necessidade de reforma na escadaria de acesso à Rua Ana Muller, no Jardim Bela Vista, 

neste Município. Indicação nº 15/2023 de autoria do Vereador Jhonnathan de Sousa Flugel que indica 

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a necessidade da instalação de uma 

lombada na Rua Waldemar Hey, nesta Cidade. Indicação nº 16/2023 de autoria do Vereador 

Jhonnathan de Sousa Flugel que indica ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Meio Ambiente a 

necessidade da instalação de uma lombada na Rua Heráclio Mendes de Camargo, Vila Rosário, nesta 

Cidade. Indicação nº 17/2023 de autoria do Vereador José Otávio Nocera que indica ao Diretor 

Municipal de Segurança Pública a possibilidade de instalação de redutor de velocidade na Rua Karl 

Joseph Hoffman, no bairro Nossa Senhora das Graças, nesta Cidade. Indicação nº 18/2023 de autoria 

do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira que indica ao Prefeito Municipal a necessidade de reparos no 

asfalto de acesso a PR-151, entrada localizada acima do Viaduto de saída para Tibagi, nesta Cidade. 

Indicação nº 19/2023 de autoria do Vereador Luiz Cezar Canha Ferreira que indica ao Superintendente 

Regional do DER a necessidade de limpeza em manilhas, com mais frequência,   localizadas na PR 
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340, nas proximidades da empresa Shalon, nesta Cidade. Encerrada a leitura do Expediente,  o Senhor 

Presidente agradeceu aos Secretários e convidou o Vereador Joel Elias Fadel para fazer uso da tribuna 

conforme inscrição no Pequeno Expediente, pelo prazo de dez (10) minutos. Em sua explanação 

discorreu sobre a saúde no Município e a falta de médicos tendo em vista a baixa remuneração 

oferecida, em virtude do redutor salarial. Aproveitou o momento, para solicitar aos Senhores 

Vereadores que seja elaborado um projeto de recomposição salarial para o Prefeito Municipal, afim de 

solucionar a questão dos médicos. Não havendo mais Vereador inscrito para o pequeno expediente, o 

Senhor Presidente solicitou ao Senhor 2º Secretário que procedesse a chamada, constando a presença 

de todos os Vereadores. Havendo número legal, passou-se a Ordem do Dia, ocasião em que o  Senhor 

Presidente procedeu a eleição das comissões permanentes,  iniciando solicitou ao Senhor 1º Secretário 

para que fizesse a leitura da chapa única protocolada denominada “Carlos Augusto da Silva” composta 

da seguinte forma:  1) Comissão Permanente de Constituição e Justiça: Presidente - Gerson Sutil; 

Relator- José Otávio Nocera e Membro – Joel Elias Fadel; 2) Comissão Permanente de Finanças e 

Orçamento: Presidente – José Otávio Nocera; Relator – Joel Antonio de Souza  e Membro – 

Jhonnathan de Sousa Flugel; 3) Comissão Permanente de Desenvolvimento Urbano: Presidente – 

Joel Antonio de Souza; Relator – Gerson Sutil e Membro – Paulo Cesar de Farias;  4) Comissão 

Permanente de Saúde e Assistência Social: Presidente – Jonathan Cesar Flores Barros;Relator – 

Mauricio Kusdra e Membro – Jovenil Rodrigues de Freitas; 5) Comissão Permanente de Educação, 

Esportes e Cultura: Presidente - Jonathan Cesar Flores Barros;  Relator – Gerson Sutil e Membro – 

Rafael Casper Rabbers; 6) Comissão Permanente de Desenvolvimento Rural e Meio Ambiente: 

Presidente – Augusto de Camargo Iucksch Beck; Relator – Jovenil Rodrigues de Freitas e Membro – 

Luiz Cezar Canha Ferreira; 7) Comissão de Ética e Decoro Parlamentar: Presidente – José Otávio 

Nocera; Relator – Joel Elias Fadel e Membro – Jhonnathan de Sousa Flugel, após a leitura,  sendo 

chapa única, foi realizada votação simbólica, e a chapa “Carlos Augusto da Silva” foi aprovada por 

unanimidade e declarada empossada. O Senhor Presidente solicitou de acordo com o artigo 34 e 

parágrafo primeiro do Regimento Interno da Casa que seja comunicado na Secretaria da Casa,  data e 

horário das reuniões das Comissões Permanentes.  Na sequência encaminhou o Projeto de Resolução 

nº 02/2023 para que as Comissões Permanentes emitam seus pareceres. Requerimento dos Senhores 

Vereadores com fundamento no artigo 142, parágrafo sexto do Regimento Interno solicitando 

Discussão e Votação Única do Projeto de Lei º 04/2023, assinado por doze (12) Vereadores. Discussão 

e Votação Única do Projeto de lei Nº 04/2022, com pareceres favoráveis das Comissões Permanentes 

de Constituição e Justiça e de Finanças e Orçamento,  com sugestão de três (03)  emendas redacionais, 

em discussão e votação as emendas foram aprovadas por unanimidade, em discussão e votação o 

projeto de lei com  as emendas,  foi aprovado por unanimidade. Conforme autorizado através de 

votação realizada na sessão ordinária de três (03) de fevereiro de 2021, foi realizada discussão 

individual e a seguir foi realizada a votação única, em conjunto, dos Requerimentos nº 19; 20; 21; 22; 

23; 24; 25; 26; 27; 28; 29; 30 e 31/2023, todos foram aprovados por unanimidade. 1ª Discussão e 

Votação do Projeto de lei Nº 63/2022, com parecer favorável da Comissão Permanente de 

Constituição e Justiça, em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade. 1ª Discussão e Votação 

do Projeto de lei Nº 03/2023, com parecer favorável da Comissão Permanente de Constituição e 



 

3398 

 

Câmara Municipal de Castro 
ESTADO DO PARANÁ 

Justiça, em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade.Não havendo mais matéria para a 

Ordem do Dia,  o Senhor Presidente  comunicou que o protocolo para sessão ordinária de vinte e três 

(23) de fevereiro será encerrado às 17 horas e 30 minutos,  do dia 16 de fevereiro, conforme já havia 

sido comunicado aos Assessores Parlamentares. Em seguida, convocou a Comissão de Saúde e 

Assistência Social, convidou os demais Vereadores e cidadãos  para  audiência pública de Prestação de 

Contas e Avaliação do cumprimento do Plano Municipal de Saúde referente ao 3º quadrimestre de 

2022 a ser realizada no dia 23 de fevereiro, às 15 (quinze) horas, no Plenário da Casa. Deixou livre o 

uso da palavra a todos os Vereadores que quisessem manifestar-se, tendo feito uso da mesma os  

Vereadores José Otávio Nocera, Maurício Kusdra e Jonathan Cesar Flores Barros.  Não havendo mais 

nada a tratar, agradeceu a presença e colaboração de todos e convocou os Senhores Vereadores para a 

próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia vinte e três (23) de fevereiro, quinta feira, à hora 

regimental e  encerrou a presente Sessão.  E, para constar, eu, Augusto de Camargo Iucksch Beck, 

primeiro (1º) Secretário, determinei que fosse lavrada a presente ata, que vai assinada pelo Senhor 

Presidente e Vereadores presentes.    

 

 

 

Augusto de Camargo Iucksch Beck    Miguel Zahdi Neto  

 

 

Joel Elias Fadel       Joel Antonio de Souza  

   

 

Gerson Sutil       Jhonnathan de Sousa Flugel  

 

 

Jonathan Cesar Flores Barros               José Otávio Nocera 

 

 

Jovenil Rodrigues de Freitas     Luiz Cesar Canha Ferreira  

 

 

Maurício Kusdra      Paulo Cesar de Farias 

 

 

Rafael Casper Rabbers 

 


